

2035 74

о состоянии работы по оказанию помощи семьям военно-  
служащих.

Доклад XX-ой сессии Серпуховского Райсовета депутатов  
трудящихся

гор. Серпухов

31 октября 1944 года

ТОВАРИЩИ ДЕПУТАТЫ!

Славные воины Красной Армии завершают очищение  
нашей родной земли от немецко-фашистских захватчиков.  
Близок день, когда доблестные защитники родины нанесут  
смертельный удар по врагу и овеянные славой вернутся с  
победой.

А сейчас все дела и мысли труженников советского  
тыла направлены на то, чтобы усиливать с каждым днем  
помощь фронту, приблизить час окончательно разгрома  
немецко-фашистских захватчиков.

Проявляя повседневную заботу о семьях фронтовиков,  
мы этим самым еще больше <sup>наш тыл и тыл врага</sup> укрепляем моральный дух нашей  
Красной Армии, помогаем ее доблестным воинам идти на  
новые боевые подвиги во славу нашей великой страны.

Именно поэтому забота о семьях военнослужащих  
составляет половину всей нашей заботы о Красной Армии.

О семьях фронтовиков в нашей стране заботятся не  
только органы государственной власти, но и весь наш народ.

За последнее время советские органы и общественность наше-  
го района <sup>проделили большую</sup> ~~значительно~~ улучшили свою работу по оказанию  
помощи семьям фронтовиков, в результате чего нуждающимся  
семьям защитников родины оказана большая помощь.

За 9 месяцев текущего года по нашему району получили  
2431300 рублей государственных пособий и пенсий.

20/9/55

Кроме этого, за счет государственного бюджета выплачено 17000 единовременных денежных пособий.

За счет проведения воскресников и отчислений трудящихся у нас собрано 62000 рублей внебюджетных средств, из которых на оказание единовременной денежной помощи за 9 месяцев израсходовано 41700 рублей.

Весной текущего года сверх посевных планов колхозами района было посеяно 49 га зерновых, овощей и картофеля в фонд помощи детям фронтовиков. Сейчас с этой площади урожай убран и многие семьи уже получают за счет этих фондов продовольственную помощь.

Можно привести много примеров оказания нуждающимся семьям военнослужащих большой и весьма существенной помощи.

В д. Сидоренки, Скребуховского сельсовета осенью 1941 года сгорело много домов. Семьи фронтовиков остались без крова и жили в землянках. Депутат районного совета т. Зеленова стала организатором восстановления домов для семей фронтовиков. Она выхлопала отпуск леса, организовала работу по восстановлению домов силами трудоспособных членов семей военнослужащих, через колхозы обеспечила помощь в подвозке строительных материалов и теперь в Сидоренках построено 13... новых домов.

Вполне понятно, что фронтовики и их семьи горячо благодарят т. Зеленову за заботу.

Или вот пример. В д. Мещериново Селинского сельсовета заболела жена фронтовика гр-ка Рыбакова Анна Кузьминична; она имеет пять человек детишек от 4-х месяцев до 12 лет. Больную положили в лечебницу. При обследовании семьи выявилось тяжелое материальное положение, не было продуктов, топлива, приусадебный участок оставался незасеянным, необходимо было немедленно организовать присмотр за

35  
105

ребятишками. К этой семье прикрепили депутата сельсовета тов. Гусеву, возложив на нее заботы о семье.

Тов. Гусева через местные организации обеспечила выдачу семье Рыбаковых 50 кгр. ржи, 200 кгр. картофеля, подобрала в колхозе женщину присматривать за детишками. Она же организовала обработку приусадебного участка и его засев; участок площади 0,25 га был дважды вспахан и с помощью колхозников на нем был посажен картофель.

Рыбаковым привезли два кубометра дров, выдавали талоны на промтовары.

Возвратившись из больницы, тов. Рыбакова нашла своих малышей здоровыми, сытыми, чистыми и осталась очень довольна заботой сельсовета о семье.

Сейчас все дети этой семьи здоровы и бодры, трое из них ходят в школу. Сама т. Рыбакова работает в колхозе. На заработанные трудовые уже получила продукты, с приусадебного участка собран хороший урожай.

В д. Тверитино - Злобинского сельсовета колхозники получили известие, что их земляк т. Тупикин отличился в боях и получил почетную награду. В этот же день в дом, где живет семья т. Тупикина пришла председатель сельсовета т. Кухтина, председатель колхоза, учитель. Они тепло поздравили семью, написали теплое письмо прославленному воину Красной Армии, узнали о нуждах семьи, а на другой же день общественность деревни Тверитино своими силами начала ремонтировать двор, принадлежащий семье Тупикиных.

Таких и подобных примеров по району можно привести очень много.

Однако до сих пор еще не изжиты отдельные случаи нечуткого, а порой и бездушного отношения к нуждам семей военнослужащих.

Исполком Райсовета принимает суровые наказания к виновникам формального, чиновничьего отношения к нуждам семей фронтовиков.

Секретарь Туровского сельсовета Кривоноскина получила документы для возбуждения ходатайства о назначении пенсии от семьи погибшего воина Красной Армии Морчукова. Вместо того, чтобы в течение 2-3 дней оформить все необходимые документы и переслать их в районную комиссию, Кривоноскина положила документы к себе в стол и они пролежали там без всякого движения 1½ месяца. Поступок Кривоноскиной стал предметом специального обсуждения Исполкома Райсовета, который объявил Кривоноскиной строгий выговор с предупреждением.

Администрация ф-ки "Автопрокладка" вместо того, чтобы своевременно прийти на помощь семье военнослужащего Федотова, которая нуждалась в предоставлении ей жилплощади, ваялась волокитой с разрешением этого вопроса. А разве не является свидетельством невнимательного отношения к детям фронтовиков такой акт, когда председатели некоторых колхозов до сих пор не внесли в детский дом причитающиеся с них продукты.

Вот пример: Сьяновские и лисенские колхозники на общих собраниях решили - взять на свое обеспечение по одному ребенку в районном колхозном детском доме.

X)

*На ф-ке "Пролетарий" для работы необходимо 800 кв. м, а имеется 20 кв. м. Работники не согласны.*

47/18  
207

Председатели этих колхозов т.т. Булыгин и Морозов не выполняют решений общих собраний и до сих пор не отвезли детям самые необходимые продукты.

Почему председатель сельсовета т. Силаева спокойно относится к этому? Видимо она считает, что Морозову или Булыгину позволительно игнорировать волю общих собраний колхозников.

Совхоз "Большевик" является одним из крупнейших совхозов области, в нем работают сотни людей, среди которых значительное количество членов семей фронтовиков.

Общежития, в которых проживают эти семьи, требуют большего ремонта, надо исправить крыши, стены утеплить, окна вставить, починить печи. Однако, администрация совхоза "Большевик" /директор т. Карпов, не сумели обеспечить своевременного проведения ремонта жилищ и заготовить к осени и зиме топливо.

Тов. Карпов должен понять, что забота о семьях военнослужащих является его государственным долгом, который возложен на него, как на руководителя предприятия.

Сейчас речь идет не об общих цифрах, а о том, чтобы не было ни одного случая на фабрике, в колхозе или в другом предприятии или учреждении, когда семья фронтовика впрала в нужды и к ней своевременно не пришла с помощью и поддержкой.

В чем же заключаются основные недостатки работы советских органов в нашем районе по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих. Что надо сделать для дальнейшего улучшения работы по обслуживанию семей фронтовиков.

1/8 райзо имеет список заявлений  
РОН

38  
78  
108

Во-первых, до сих пор еще не установлено повсед-  
невное наблюдение за материальным состоянием и нуждами  
каждой семьи фронтовика, что вроде возможно, когда к  
каждым 12-15 семьям фронтовиков прикреплен один из  
сельских активистов.

Он должен систематически посещать закрепленные за  
ним семьи и, когда та или иная семья попадает в нужду,  
своевременно сообщать об этом председателю сельсовета и  
принимать меры к оказанию этой семье помощи.

Во-вторых, в тех семьях фронтовиков, которые сами не  
обращаются за помощью, они рассуждают: "Сейчас война,  
время тяжелое, работы много, стоит ли сейчас отрывать  
людей от работы своими нуждами"?

Это вовсе не значит, что районные и местные советские  
работники не должны знать о нуждах этих семей и заботиться  
о них. В течение ноября надо провести подворный обход  
всех без исключения семей военнослужащих, взять на особый  
учет остро нуждающиеся семьи фронтовиков и первоочередно  
заняться оказанием им неотложной помощи - вывести их из  
нужды.

В-третьих: колхозы нашего района убрали урожай,  
заканчивают выполнение государственных поставок. Настало  
время засыпки предусмотренные Уставом с/х артели фондов,  
семенного, страхового и фонда воспомоществования в  
размерах до 20% валовой продукции. Эти фонды совершенно  
необходимы, чтобы каждый колхоз имел возможность своевре-  
менно прийти на помощь нуждающейся в ней семье фронтовика  
или инвалида отечественной войны. В прошлом году отдельные  
колхозы наделали с засыпкой этих фондов много неправиль-  
ностей.

Сельским советам надо проследить, чтобы эти фонды были засыпаны полностью, не только по зерну, но по картофелю и овощам. Бережное сохранение и правильное расходование этих фондов дело очень серьезное и имеет большое значение.

V. По инициативе глазовских колхозников осенью прошлого года большинство колхозов района дополнительно отчислили продукты в районный фонд помощи семьям фронтовиков.

Такую же работу надо проделать и сейчас, поставив этот вопрос на обсуждение общих собраний колхозников.

Урожай, собранный с участков посеянных сверх плана в фонд помощи детям фронтовиков, надо бережно сохранить, не допуская его порчи или незаконного расходования.

В нашем районе живут и воспитываются много осиротевших детей фронтовиков. Многие из них за время войны потеряли семью, кровных близких людей.

80 человек таких детей воспитываются в нашем колхозном детском доме и 11 человек осиротевших ребят находятся под опекой.

Дети фронтовиков особенно осиротевшие дети, должны чувствовать на себе постоянную заботу со стороны местных советов, школы, правлений колхозов и всей нашей общественности.

В ближайшие 5-6 дней все колхозы, имеющие на своем обеспечении детей в детском доме, должны подготовить к отправке причитающиеся с них продукты и послать в детский дом лучших колхозниц, которые смогли не только передать продукты но и приласкать, приголубить сынишку или дочку колхоза.

Над семьями, где воспитываются осиротевшие детишки, надо организовать индивидуальное шефство трудящихся.

Вот в подсобном хозяйстве "Лесная" осиротели детишки Бурчугановы. Один из руководящих работников хозяйства заявил: "Я беру шефство над этими ребятами, постараюсь заменить им отца" И действительно он заботиться о них, как хороший отец.

Ребята Бурчугановы не только нужды не знают, но пользуются и вниманием и лаской.

Вот такое шефство надо организовать над всеми сиротами. Организация шефства должна быть возложена на сельские советы.

Наступает зима. Надо прямо сказать, что у нас есть семьи фронтовиков, которые не подготовились к зиме, да и не могут сами подготовиться. Это семья Евдокимовых в Подмоклове, семья Чигряевых в Ящерове, семья Степушкиных в Глазове и т.д.

В ближайшие дни надо провести воскресники по оказанию помощи таким семьям, привлечь к участию в них весь сельский актив, молодежь, школьников и помочь им утеплить жилье, завалянки сделать, дрова для них заготовить и подвезти. Эта работа нам вполне по силам и должна быть проведена в первой половине ноября месяца.

Советское законодательство предоставляет семьям фронтовиков ряд льгот по налогам, по поставкам сельскохозяйственных продуктов, по оплате за обучение и т.д.

Надо прямо сказать, что некоторые наши сельские советы, да и районные организации все еще плохо следят за предоставлением семьям военнослужащих установленных законом льгот. В Игумнове проживает старушка Ксения Спиридоновна Фролова. Сельский совет дал в Райуполнарю мзаг неточные данные об этой семье, в результате чего ей не



4 22  
211

была предоставлена 50%-ная скидка по госпоставкам. Фролова несколько раз ходила в Райуполварюмзг, обращалась к т.т. Туманову и Копыловой, но долго не могла добиться предоставления льготы. Она ее получила лишь после вмешательства отдела по гособеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих.

При проведении подворных обходов надо выяснить такие вопросы, используется ли каждая семья военнослужащего пособием, пенсией и льготами, если таковые ей положены по закону.

В тех случаях, когда семье не предоставлена предусмотренная законом льгота в сельсовете надо оформить необходимые документы и направить их в соответствующую районную организацию для того, чтобы льгота была предоставлена.

Сегодня на сессию приглашены руководители предприятий местной промышленности. На них лежит большая работа.

Они не только должны позаботиться о семьях фронтовиков, члены которых работают на вверенных им предприятиях, но им сегодня надо пред"явить особый счет.

В нашем районе имеется совершенно недостаточное количество мастерских по ремонту одежды и обуви, а потребность в этих мастерских очень большая.

На днях Исполком Райсовета дал задание Райпромкомбинату расширить сеть ремонтных мастерских в районе. Но дело не только в этом.

т.т. Семенов - Райпромкомбинат, т. Черняк артель Серпзаготпром, Гуриков - артель Труд и быт слепых/, Липкин - Райпотребсоюз должны обеспечить, чтобы каждая из уже существующих мастерских по крайней мере в 1½ раза

42 23  
dd

увеличила свою пропускную способность по ремонту одежды и обуви и по изготовлению чаленных сапог из шерсти давальщика.

Исполкому Райсовета надо установить первоочередность починки для семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны.

Товарищи! Ясное дело, что работа предстоит очень большая и серьезная. Один председатель совета или руководитель предприятия с ней не справится. Поэтому в каждом сельском совете и на каждом предприятии надо создать комиссии по оказанию помощи семьям военнослужащих.

Возглавлять эту комиссию должен председатель совета и руководитель предприятия ибо на них лежит вся полнота ответственности за состояние каждой семьи военнослужащего. Члены же комиссии будут оказывать большую помощь руководителю комиссии в сложнейшей и очень ответственной работе.

На очередных сессиях сельских советов надо обсудить вопрос об улучшении работы по оказанию помощи семьям военнослужащих.

Этот вопрос перед сессией должен быть тщательно подготовлен, следует хорошо разработать практические мероприятия, обеспечивающие быстрое устранение указанных выше недостатков, а затем обязательно проверить, как будет выполнено принятое решение.

Товарищи депутаты! Умножая заботу о семьях бойцов и командиров Красной Армии, мы усиливаем свою помощь фронту. Будем же неустанно заботиться о семьях славных защитников родины, наносящих все новые и новые удары по войскам немецко-фашистских захватчиков.